



СОЮЗНОЕ ГОСУДАРСТВО: СТРАТЕГИЯ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ РОССИИ И БЕЛАРУСИ

Круглый стол в рамках
XXVI Петербургского экономического форума

Санкт-Петербург, 15 июня 2023 года

**КРУГЛЫЙ СТОЛ, ПОСВЯЩЕННЫЙ
ПРЕДСТАВЛЕНИЮ КНИГИ
ЛИТЕРАТУРНО-ИЗДАТЕЛЬСКОГО
ПРОЕКТА «БИБЛИОТЕКА СОЮЗНОГО
ГОСУДАРСТВА» «СРОКА ДАВНОСТИ
НЕ ИМЕЮТ... ПРЕСТУПЛЕНИЯ
ФАШИЗМА ПРОТИВ НАРОДОВ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА В ГОДЫ ВЕЛИКОЙ
ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ 1941–1945 гг.»**

Мемориальный комплекс
«Брестская крепость-герой»

Минск – Брест – Москва, 22 июня 2023 года

ИЗДАНИЕ ПОСТОЯННОГО КОМИТЕТА
СОЮЗНОГО ГОСУДАРСТВА

Предисловие

В рамках официальной программы XXVI Петербургского международного экономического форума (14–16 июня 2023 г.) 15 июня 2023 года состоялся круглый стол на тему «Союзное государство: стратегия взаимодействия России и Беларуси».

К участию в дискуссии, посвященной реализации 28 Союзных программ, обозначивших приоритеты экономической интеграции России и Беларуси на трехлетний период, были приглашены заместители председателей правительства России и Беларуси, руководители федеральных органов исполнительной власти Российской Федерации, республиканских органов государственного управления Республики Беларусь, Российского союза промышленников и предпринимателей, руководство технопарков, особых экономических зон.

Выступающие выразили общее мнение, что Союзное государство – объективно наиболее «продвинутое» по ключевым параметрам объединение на постсоветском пространстве, позволяющее решать самые сложные задачи в целях поступательного развития экономики России и Беларуси.

Серьезное внимание в ходе разговора было уделено успехам и достижениям в различных сферах интеграции, ее актуальным направлениям, развитию кооперации в промышленности, реализации совместных инвестиционных проектов, направленных на импортозамещение и укрепление технологического суверенитета Союзного государства, интеграцию информационных систем налогового администрирования, гармонизацию налогового законодательства и создание равных условий для хозяйствующих субъектов России и Беларуси.

Участниками круглого стола обозначена роль бизнес-сообщества в углублении производственной кооперации и развитии экономической интеграции на новом этапе союзного строительства, готовность бизнес-сообщества создавать и масштабировать лучшие практики. Признано значение образования в обеспечении технологического суверенитета, цифровизации экономики, роль особых экономических зон в разработке новейших технологий. Особое внимание уделено взаимодействию представителей российской и белорусской науки и промышленности, решению совместных задач по обеспечению технологического суверенитета Союзного государства. Отмечено, что наука наряду с сохранением фундаментального характера должна стать производительной силой.

Подчеркнута важная роль внешнеполитических ведомств, которые с опорой на потенциал Союзного государства расширяют сферу влияния и налаживают связи с другими интеграционными объединениями, многосторонними структурами.

В ходе обсуждений было отмечено особое значение евразийского интеграционного строительства. От него во многом зависит успешное преодоление вызовов, с которыми сталкиваются наши страны, выход на траекторию устойчивого суверенного развития.

Представляем читателям стенограмму круглого стола.

Постоянный Комитет Союзного государства

Содержание

Союзное государство: стратегия взаимодействия России и Беларуси Круглый стол в рамках XXVI Петербургского экономического форума	3
Предисловие	5
Состав участников	8
Стенограмма круглого стола	11
Круглый стол, посвященный представлению книги литературно-издательского проекта «Библиотека Союзного государства» «Срока давности не имеют... Преступления фашизма против народов Советского Союза в годы Великой Отечественной войны 1941–1945 гг.»	45
Предисловие	47
Состав участников	51
Стенограмма круглого стола	56